

中心城区街头整治骑电动车不戴头盔

交警提供“四种套餐”服务让你选

□记者 陈军强

本报讯 为进一步提升我市电动车驾乘人员的头盔佩戴率,保障群众出行安全,从即日起,中心城区各个主要路口,周口市公安局交警支队开展电动车驾乘人员不佩戴头盔专项整治行动,现场对不戴头盔人员进行劝导,并提供“四种套餐”服务,选择其中一项并完成方可放行。

据了解,对于没有佩戴头盔者,交警提供的“套餐服务”分别为:一是观看交通安全警示视频20分钟;二是将自己的交通违规行为发到朋友圈集20个赞;三是参与文明交通志愿服务20分钟;四是现场佩戴头盔。

在七一路与工农路交叉口,10多名交警分别在四个路口严阵以待,对于不佩戴安全头盔者,执勤民警立即叫停拦截,对其进行“出行佩戴头盔”的宣传教育,并提供“四种套餐”让其选择。

记者在现场看到,有一部分人嫌天热,头盔“带而不戴”,有的把头盔挂在车把上,有的放在车篮里,民警对其进行了安全教育,并现场讲解正确佩戴方法。个别人没有正确佩戴头盔,未系紧扎带,只是松松垮垮罩在头上,执勤民警也帮其系上安全扣。

交警部门提醒,为了自己及家人的安全,骑乘两轮电动车及电动三轮车出门,必须正确佩戴头盔,同时也要提醒身边的人佩戴头盔。③5

结案1400余件、结案率百分百、稳居全市乡办组首位……

文昌办事处上半年数字城管成绩单“出炉”

□记者 姬慧洋

本报讯 结案市派数字城管案件1433件、按期结案率100%、一次性完成率100%、综合得分100分……7月19日,记者从市城乡一体化示范区文昌办事处获悉,该办事处将数字城管工作作为城市管理工作的重中之重,上半年综合考评稳居全市乡办组第一名。

高频巡查,不留盲区。该办事处紧紧围绕城市管理高质量,社区治理规范化,建立起一支作风优良、业务熟练、纪律严明的数字城管专职队伍,以周口大道为界划定2个片区,按照节假日、周六

周日在岗和24小时备勤的工作要求,进行定点管理和巡查检查,做到无缝监管、不留盲区,有效减少立案数。

埋头苦干,主动作为。针对辖区内临时产生的急难、突发、个性类及无归属单位的环境问题,该办事处充分发扬主人翁思想理念,负起责任、主动作为,不推不拖、直赴现场,扑下身子、埋头苦干,全力以赴攻坚克难,高标准、高质量逐条逐项整改销号,确保按时结案率100%。

数字城管工作琐碎复杂,文昌办事处辖区内重点项目多、机关企事业单位多,十分考验综合协调处

置能力。该办事处突出网格化管理的优势,结合工作实际、工作职能和主体责任,进一步明晰案件归属,精准确权,合理交办,限时办结,全面消除管理盲区。同时,以社区网格为单位进行高效督办,有效提高处置效率,逐步实现了“网格管理、覆盖广泛、快捷高效、常态长效”的工作模式。“接下来,我们还将本着‘分秒必争、寸分不失’的工作原则,按照‘一巡二干三督四验’工作法,不断拓宽巡查监管广度,强化综合协调力度,提升城市管理精度,加快应急处置速度,以‘绣花’功夫做好城市管理。”该办事处相关负责人说。

十万现金当垃圾扔

商水警方帮找回

□记者 马治卫

本报讯 捡垃圾居然捡到巨额现金,这是小说或者电影中才会出现的情节,竟然在商水县公安局城郊派出所辖区内真实地发生了,幸亏被民警及时找回。7月18日上午,卢某的家人特意赶到派出所,为民警送上锦旗表达谢意。

7月17日16时,商水县公安局城郊派出所民警接到110指挥中心指令,称其辖区锦园小区一住户把家里的十多万元现金包在旧衣服中当垃圾扔了,请民警帮忙找回。接警后,城郊派出所所长郗忠军立即指派民警张光辉、许豪,辅警李超、王彬彬赶往现场。

到达现场后,民警见到当事人卢某及其家人,经了解,卢某患有抑郁症,日常有一个奇怪的习惯,每天都要看到自己的钱才能情绪稳定,因此家人就把家里的十多万元存款全部取出来放在家里,以满足卢某的特殊爱好。

当日下午,卢某的家人回来后却没有发现每天必见的现金。卢某说下午时忽然间不想要钱了,就把钱用一个红色手提袋装起来用旧衣服包着扔到小区的垃圾桶里了,可卢某一家人却没有在垃圾中找到丢弃的现金。十多万元现金对每一个家庭来说都不是小事,全家人心急如焚但又没有其他办法,只能求助民警。

民警在锦园小区走访调查、调取监控,很快锁定经常来捡垃圾的老太太马某,感觉她捡到现金的嫌疑最大。经多方查找,民警见到马某,马某当场表示垃圾中的巨额现金是她捡到的,现在就存放在她放废弃物的地方。随后,民警带着卢某一起赶往存放地,经细致清点,现金共有15.52万元。

返回派出所后,民警核对无误依法将现金返还给卢某及其家人并告诉他们,卢某有抑郁症要及时到正规医院就医,家人不要为了迁就她放大量现金在家,这样既不安全也对卢某的病情不利。卢某及其家人不胜感激,并专门送锦旗致谢。

□记者 王俊祥 常晶晶

本报讯 7月16日上午,由川汇区城市管理局联合周口报业小记者中心举办的“创建文明城 感受新变化”有奖征文颁奖仪式在川汇区城市管理局圆满举行,31名作者喜获荣誉证书和奖品。

征文比赛从2021年11月启动以来,广大中小学生踊跃响应、积极

投稿。周口晚报编辑部共收到应征作品100余篇,并择优将部分作品刊登在《周口晚报·小记者》。

据川汇区城市管理局副局长宋会杰介绍,参赛选手从小事例、小视觉、小细节入手,通过不同侧面、多个角度,用充满童真童趣的文笔,展现了川汇区创建文明城市的成果与变化。在广泛宣传带动下,不仅提高了广大中小

文明城市创建的主动性和积极性,在全社会营造了全民参与、共建共享的良好氛围,征文的字里行间还记述、展现了川汇区“城管人”的无私奉献、一心为民的职业操守、责任担当、家国情怀。

此次有奖征文活动充分调动了青少年学生积极参与创城活动的热情,为我市创建全国文明城市营造了浓厚的舆论氛围。

“创建文明城 感受新变化” 有奖征文颁奖仪式圆满举行

水面救援比比谁最强

市消防救援支队开展水域救援技能比武竞赛



□记者 朱东一文/图

本报讯 近日,周口市消防救援支队水域救援技能比武竞赛在永宁湖湿地公园和川汇区银珠路消防救援站举办。据了解,此次比武竞赛全市共

有13个代表队78名指战员参赛。据介绍,此次比武竞赛项目主要根据河南汛期洪涝灾害救援实际情况设置,有200米混合泳、50米拖带救人、潜泳、舟艇驾驶技术、无动力船艇与翻船自救等5个竞

赛科目,对各水域救援队伍的水上救援能力进行全面考验,旨在提升消防救援队伍处置化解重大灾害风险水平、做好应对重特大洪涝灾害的应急准备。

比赛期间,全体参赛队员顽强拼搏、挑战自我,以高昂的斗志、最佳的状态、良好的精神风貌,比出了水平、赛出了作风。经过2天的激烈角逐,川汇大队、示范区大队、特勤消防站、太康大队分别获得比武竞赛先进单位。

近年来,周口市消防救援支队不断加强水域救援专业队伍建设,全市成立了1支市级防汛救灾突击队和11支防汛救灾攻坚组,修订完善了防汛救灾预案,配备配强个人防护、水域救生、排水排涝、战勤保障等器材装备,组织水域救援技术培训5期、舟艇驾驶员培训2期,开展实战拉动演练3次,队伍战斗力显著提升,为科学高效处置洪涝灾害事故做好了充分准备。②16